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ймовірність підтримки підлеглих; узгодженість цілей організації і її членів; конфлікт між 

підлеглими. Після В. Врум і А. Яго додали ще три фактори: інформованість підлеглих; 

обмеження в часі; географічний розкид підлеглих [2]. Аналіз моделей лідерства показав, що 

при всьому різноманітті досліджуваних аспектів в них не враховується вплив сучасних 

тенденцій економічного розвитку на поведінку лідера. В умовах високої швидкості розвитку 

інформаційних технологій процеси створення якості відрізняються швидкоплинністю, 

економічний час стискається, що вимагає від лідера розвитку нових компетенцій. По-перше, 

лідер повинен бути ініціатором створення ініціатив, які могли бути джерелом доходів 

організації. По-друге, лідер повинен перебувати в постійному пошуку якості продукції або 

послуги, при цьому без підвищення витрат організації. По-третє, лідер повинен мати 

необхідні компетенції, мотивувати працівників на генерацію нових ідей щодо поліпшення 

якості організації. Розвиток перерахованих лідерських якостей стає сьогодні необхідною 

умовою вдосконалення системи менеджменту якості. Слід підкреслити, що розвиток 

лідерства в організації на основі підвищення рівня компетентності може сприяти досягненню 

організацій високого рівня прибутковості та ефективності. 
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ПРАКТИЧНІ ПІДХОДИ ДО МОДЕЛЮВАННЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 

ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

Актуальним завданням, що постає перед підприємствами, котрі функціонують в 

умовах інтенсивної конкуренції, є вдосконалення управління економічними суб’єктами 

шляхом більш широкого впровадження сучасних інформаційних систем та технологій. Це 

дозволяє забезпечити проведення системного аналізу галузі і підприємства, розробити 

моделі досліджуваних бізнес-процесів на підприємстві та відповідних їм моделей потоків 

даних із описом технології та схем документування, створити на їх основі бази даних, а 

також впроваджувати інформаційні системи, здатні забезпечити автоматизацію облікових 

функцій із урахуванням особливостей підприємства. 

З метою забезпечення результативного управління підприємством досліджується 

декомпозиція керованої та керуючої систем на бізнес-процеси, які є цілісними підсистемами 

та якими можна керувати у відносній незалежності від стану та поведінки інших підсистем 

підприємства [1, с. 172].  

Основною метою бізнес-процесу є задоволення потреб споживачів. Основним бізнес-

процесом на ПрАТ «Славутський солодовий завод» є реалізація солоду, а також інші 

операції по продажу продукції. Для дослідження бізнес-процесів підприємства була 

використана методологія Structured Analysis and Design Technique (SADT), що передбачає 

проведення структурного аналізу і проектування. За її допомогою підприємство можна 
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зобразити у вигляді своєрідної чорної скриньки, в якій знаходяться бізнес-процеси під 

впливом різних механізмів управління та інформації [2]. 

Моделювання бізнес-процесів планування виготовлення солоду розпочато із побудови 

контекстної діаграми, тобто з найбільш загального та абстрактного рівня опису всієї системи 

в цілому. На обсяги виготовлення солоду у першу чергу впливає наявність сировини та 

внутрішні можливості підприємства.  

Процес планування на підприємстві відбувається завдяки участі в ньому менеджерів 

та використання сучасного обладнання. Цей процес не є одномоментним, тому його доцільно 

розділити на декілька послідовних етапів, що, у свою чергу, вимагає декомпозування 

контекстної діаграми. Окрім того, для детального оцінювання бізнес-процесу на 

досліджуваному підприємстві, загальну SADT-модель варто розбити на окремі діаграми 

декомпозиції: 1) бізнес-процес планування закупівлі сировини (зерно) для виготовлення 

солоду – план реалізації та бізнес-процес планування закупівлі сировини для виробництва з 

урахуванням своєї сировини (зерна); 2) план реалізації та бізнес-процес планування закупівлі 

сировини для виробництва з урахуванням своєї сировини (зерна) – план виробництва.  

Перша модель декомпозиції складається із таких етапів: 1) перевірка наявності товару 

на складі; 2) вибір постачальника; 3) складання плану закупівлі; 4) складання плану 

реалізації. Друга модель декомпозиції формується із етапів: 1) розрахунок потреб сировини 

на виконання замовлення; 2) перевірка наявності сировини на складі; 3) складання плану 

закупівлі сировини для виробництва; 4) складання плану виробництва. Весь документальний 

супровід, що проводиться даними процесами, ведеться переважно в автоматичному режимі. 

Зважаючи на те, що продукти харчування мають обмежений термін придатності, 

будується концептуальна модель процесу вирішення даної проблеми. Для цього необхідно 

здійснити певні дії. Першою дією є визначення CATWOE, тобто усіх головних елементів від 

яких залежить функціонування дослідженого процесу: С – управління підприємством, 

покупці, постачальники сировини на підприємство, працівники підприємства, клієнти 

держава; А – управління підприємством, бухгалтерія, торговий відділ, споживачі; Т – оцінка 

планування виробництва та реалізації продуктів харчування. На вході (Х): замовлення, 

залишки товарів на складі та план потреб в сировині. На виході (У): план виробництва, план 

реалізації, план закупівлі сировини для виробництва та план закупівлі товару для продажу; 

W – система планування з точки зору директора підприємства, бухгалтерії та головного 

технолога підприємства; О – керівництво підприємства; Е – звіт про роздрібний 

товарооборот за попередній період, фінансові та виробничі можливості підприємства, 

вимоги покупців, держава, ціни на сировину та товари [3]. 

Маючи базові поняття, можна сформулювати сутність релевантної системи: «Система 

здійснює планування оптимального виробництва та реалізації продукції на основі відомостей 

про попередні обсяги замовлення та реалізації, виробничі та фінансові можливості 

підприємства, з метою максимального задоволення споживчого попиту та отримання 

прибутку від збуту продукції». 

На основі реальних даних про процес планування виробництва та реалізації продукції 

солодового заводу потрібно побудувати концептуальну модель системи прогнозування та 

планування, яка буде містити певні вдосконалення для підвищення ефективності діяльності 

підприємства. Також є потреба здійснити порівняльну характеристику реальної та 

концептуальної моделей прогнозування та планування процесу реалізації продукції. На 

підставі результатів оцінювання ефективності та ідентифікування відмінностей між обома 

моделями, можна запропонувати способи вдосконалення етапів прогнозування та 

планування для досягнення найбільшої його ефективності. 

Вдосконалена модель процесу прогнозування та планування ПрАТ «Славутський 

солодовий завод» логічно має складатися із таких етапів: 1) узагальнення обсягів реалізації 

продукції за попередній період; 2) розрахунок потреб у сировині та попиту на товар; 3) 

складання плану виробництва; 4) перевірка наявності сировини та залишків товару на складі; 
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5) складання плану закупівлі сировини; 6) складання плану реалізації продукції; 7) 

затвердження плану реалізації та виробництва продукції. 

Таким чином, дослідження удосконаленої моделі прогнозування та планування 

реалізації продукції і заготівлі сировини (зерна) для ПрАТ «Славутський солодовий завод», 

дозволяє зробити такі висновки: планування виробничої діяльності на підприємстві доречно 

проводити на підставі звіту про оптовий товарооборот за минулий період; планування 

виробництва та реалізації продукції має здійснюватися автоматизовано за допомогою 

інформаційної системи, що потребує впровадження; інформаційна система дозволить 

вирішити проблеми, пов’язані з інформаційним забезпеченням, своєчасним отримання 

необхідної інформації, вирішення проблеми дублювання інформації; у якості інформаційної 

системи варто обрати 1С:Підприємство та розробити власну конфігурацію по типу 

«Управління торгівлею для України». 

Розроблена інформаційна система дасть змогу обліковувати всі процеси, пов’язані із 

замовленнями, постачанням сировини, виробництвом та витратами на нього, реалізацією 

продукції; формувати звітну інформацію; здійснювати прогнозування та планування 

виробничої діяльності на місяць на основі отриманих замовлень та попередніх обсягів 

реалізації; здійснювати ефективний моніторинг усіх операцій, які пов’язані з збутовою 

діяльністю тощо. 
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ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ 

 

В економіці України відбуваються суттєві зміни, обумовлені глобалізацією 

виробничої діяльності, швидкими темпами розвитку інформаційних технологій. Це в свою 

чергу, призводить до змін нормативних документів, які регламентують порядок ведення 

бухгалтерського обліку на промислових підприємствах та наближення основних його вимог 

до загальноєвропейського та міжнародного рівня. 

До цілей функціонування підприємств належить отримання максимально можливого 

прибутку через розвиток та зростання, які передбачають впровадження нових видів 

продукції, нових технологій виробництва завоювання нових цільових ринків, вдосконалення 

системи просування продукції, вдосконалення каналів збуту, опрацювання сучасних 

інформаційних та організаційних структур управління. Зазначені цілі вимагають 

застосування управлінського обліку на підприємствах. 

Згідно з Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» від 16.07.99 № 996-XIV, внутрішньогосподарський (управлінський) облік – система 




